

台灣郎難求妻 10男爭7女

男女失衡嚴重 條件稍遜難覓偶

據中通社7日電 台灣島內人口性別失衡嚴重，僅次於大陸地區，位列全球第2位。10個台灣男人爭搶7個台灣女性，直接衝擊婚配市場，「行政院」主計處擔心，人口性別失衡將會產生一連串社會問題。



台灣媒體7日引述「行政院」主計處與聯合國人口調查報告稱，台灣截至2009年止，適婚年齡(25-44歲)的台灣男性比女性多出逾43萬人，使台灣適婚男子「一妻難求」。主計處官員認為，性別失衡主因為重男輕女的舊思維仍然存在，而有關情況仍有惡化跡象。

條件差者娶外籍新娘

聯合國人口基金會觀察指出，亞洲人口性別失衡的現象在過去20年來持續嚴重。據悉，全球嬰兒性別比例維持在每100名女嬰，同期對應出生103名至107名男嬰，但亞洲地區卻只有日本的出生率維持在此正常範圍內。報告稱，台灣嬰兒出生性別比例為109，僅次於大陸的120，男女失衡排名全球第2。台灣主計處擔心性別持續失衡將對未來的教育、社會與經濟發展造成影響。

台灣婦女團體聯合會秘書長何碧珍指出，台灣男人可分為3類，條件出眾的「優質男」因競爭力強，未受人口失衡影響；而條件最差的

「基層男」一般不容易找到台灣新娘，他們大多向外發展，娶外籍新娘；但介乎兩者之間的「普通人」一方面無力與「優質男」競爭，另一方面也不願意娶外籍新娘，成為「非自願不婚」的族群。

台女單身成趨勢

此外，台灣奉行「單身主義」的女性有增加的趨勢，使台灣男性擇偶更為困難。主計處2010年針對25-44歲單身女性進行「婦女婚育與就業」調查，結果發現在近26萬名受訪女性中，18.46%抱定獨身主義，不打算結婚，數據創歷史新高。台大政治系副教授黃長玲認為，女性結婚生子的代價越來越高，常讓職業婦女在家庭和工作之間必須作出犧牲，因此選擇單身的女性才會越來越多。

主計處表示，人口性別失衡將衝擊社會，求偶困難將影響人口繁殖，長遠會帶來老齡社會等問題，而外籍通婚數量增多，也將影響整體社會的結構與文化等。



台灣性別失衡全球第2，10男爭7女。圖為台灣去年99對新人行禮，取長久久之意。

環島收集500微笑 單車男發放快樂明信片

香港文匯報訊 據台灣《聯合報》報導，台灣新竹26歲的楊正隆帶著「微笑台灣」旗幟單車環島18天，要在旅途中搜集500個微笑，拍照做成明信片，希望帶來快樂和希望，讓社會不再冷漠。

「你讓我看到微笑的力量，希望你還可以繼續帶給人幸福！」楊正隆3日從新竹市出發，途經桃園、台北，行腳到宜蘭時，不少民眾為他打氣，讓他倍感溫馨。到6日他已快搜集到50個微笑。

楊正隆原在新竹教育大學擔任助理，曾到加拿大自助旅行，也迷上「微笑319」鄉鎮旅行，2011年初微笑護照再版，他感歎「微笑戳章只蓋章，可是我並沒有看到微笑呀！」於是辭職，計劃「微笑台灣」單車環島行。

楊正隆在宜蘭青年旅舍和香港單車客黎繁聰同房，對方也是赴台單車環島，聽到他想搜集500個微笑，馬上簽名，對他豎起大拇指讚道：「原來簡單的微笑就可以給人快樂。」



楊正隆(左)要在旅途中搜集500個微笑，拍照做成明信片，傳播快樂和希望。網上圖片

台人均背債21.1萬台幣

據中通社7日電 台灣「財政部」7日在網站及電子看板發布「國債」訊息，顯示台灣當局截至今年2月底，負有1年以上債務高達4兆6485億元(新台幣，下同)，短期債務2400億元，以台灣大約2300萬人口計算，平均每個台灣居民負擔債務21.1萬元。

據悉，這是島內第4次發布相關訊息，但發現1年期以上的長債較上次增加了700億元，平均每位民眾需額外負擔3000元。

「財政部」官員表示，政府發債是為執行政府的各項預算，而這些舉債來的錢，也都用在各項建設上。

台灣自去年12月開始，仿效美國國債種的形式，訂於每月7日公布政府債務消息，以便全民監察。

4個月空中3熄火 華航歸咎美廠商



華航3架A330-300型客機多次發生空中熄火。圖為華航同型飛機。中央社

據中通社7日電 台灣中華航空(華航)在過去4個月內發生3宗引擎空中熄火事件，有「立委」7日早上在「立法院」交通委員會的會議中，要求華航即時停用所有涉事的空中巴士A330-300型號的飛機。

「交通部長」毛治國7日在會議中表示，事件與美國引擎製造商GE有關，已要求美國民航單位及GE提供協助。

華航發言人劉國平則表示，目前已經清查同類型的所有引擎，已經更換了其中的30個，其餘11個引擎將在5月底前完成檢修。

近日有華航匿名員工向島內媒體爆料，指華航飛機引擎出現異常，多次在起飛後發生故障。最近一次發生在1月24日，飛機起飛15分鐘後，引擎發出爆炸聲響，班機折返，293位乘客飽受驚嚇。台灣交通部門證實，華航過去4個月來已經發生3次同類事件。

華航代表7日表示，該批故障引擎全部來自美國GE公司，GE曾發出技術通告，飛行時數1.8萬小時後，就要重新檢修，但華航所使用的引擎未到期已出現故障。

毛治國表示，GE的高層已經親自來台處理。民航局長尹承達也說，華航已在政府與美方的協助下積極解決問題。對外面質疑該批飛機能否繼續服務，尹承達強調，將按照國際標準處理。

Hong Kong Women Development Association Limited 主辦 香港衛視國際傳媒集團 協辦

紀念三八國際婦女節 第十屆《精彩人生 紅棉獎勵計劃》頒獎禮

第十屆《精彩人生 紅棉獎勵計劃》頒獎禮

香港婦聯於3月6日(日)下午3時在奧海城二期地下北翼中庭舉行「紀念三八國際婦女節 第十屆精彩人生 紅棉獎勵計劃」頒獎禮，大會邀請到民政事務局長許曉暉、中聯辦協理部副部長廖勳、中聯辦新界工作部副部長王小靈、婦女事務委員會主席高靜芝、香港衛視國際傳媒集團副總裁張宗月，以及紅棉榮譽大使謝安琪。當日共選出20位優秀婦女，頒發璀璨人生大獎、卓越關懷大獎、自強不息大獎及優異獎。

主禮嘉賓與十二位紅棉大獎得獎者合照。

三八國際婦女節 第十屆 紅棉獎勵計劃頒獎禮

民政事務局長許曉暉、中聯辦協理部副部長王小靈、婦女事務委員會主席高靜芝、香港衛視國際傳媒集團副總裁張宗月、紅棉榮譽大使謝安琪、紅棉獎勵計劃優異獎得主李麗清女士(中)。

紅棉獎勵計劃是為了鼓勵婦女建立「自立、自強、自信、自尊」的豐盛人生。香港婦聯主席葉順興與議員MH太平紳士說：「感謝多間團體的踴躍推薦，使計劃能更圓滿。透過頒獎禮表揚在個人、家庭、事業、終身學習和社區服務等方面表現傑出，或能於逆境自強的女性。」

頒獎禮場面熱鬧，大會播放得獎者的簡介，讓在場的嘉賓和市民能分享得獎者的勵志事跡。當中獲璀璨人生大獎的陳靄群、馮美雲和楊惠貞；卓越關懷大獎的吳鳳玲、陳翠玲及賴英華；自強不息大獎的王瑞芬、岑敏兒、李雲俠、符志英、鄭潤蓮和鄧薇先，以及優異獎的李玉清、李麗霞、莊藝華、鄭檢蓮、譚美玲、陳惠嫻、陳燕嬌和楊梁彩鳳。此外頒獎禮後更有精彩節目，包括民族舞、拉丁舞及紅棉大使演唱等。

三八國際婦女節 第十屆 紅棉獎勵計劃頒獎禮

中聯辦新界工作部副部長(右一)與活動召集人李愛群(左一)頒發卓越關懷大獎予賴英華女士。

頒獎禮開始時，大會特意安排一眾小朋友表演舞蹈，令活動更添色彩。本屆大會更設有「紅棉」歷屆花絮展覽，表揚各屆紅棉得獎婦女獨有的傲骨和風采，活出豐盛人生，並鼓勵婦女能奮發向上、逆境自強。

主禮嘉賓合照。

三八國際婦女節 第十屆 紅棉獎勵計劃頒獎禮

香港衛視國際傳媒集團副總裁張宗月女士(右)頒發自強不息大獎予李雲俠女士(中)及紀念品予提名人岑敏兒女士。

香港新界舞蹈團演繹舞蹈「俏花旦」，維肖維妙。

主禮嘉賓合照。

三八國際婦女節 第十屆 紅棉獎勵計劃頒獎禮

陳靄群女士(左二)獲頒璀璨人生大獎。

出席嘉賓、表演團體、提名機構代表與主禮嘉賓及得獎者合照。

三八國際婦女節 第十屆 紅棉獎勵計劃頒獎禮

中聯辦協理部副部長(右二)、香港婦聯主席葉順興(右一)一同頒發璀璨人生大獎予失明人士楊惠貞女士(中間)。

三八國際婦女節 第十屆 紅棉獎勵計劃頒獎禮

紅棉榮譽大使謝安琪女士分享克服困難的經歷，鼓勵在場人士要自強。